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Március 15., avagy szabadság nélkül az ember...
Az új életet hozó, friss megújulást jelen-
tő március szülötte volt a negyvennyol-
cas magyar forradalom. Az osztrák sas 
bécsi uralmát nyögő és minden jogától 
megfosztott magyar nép hőslelkű vezé-
rei buzdítására kikiáltotta szabadságát, 
az önálló, független Magyarországot.
A szólás-, írásszabadságot és népjogokat 
ültették az elnyomás és bilincsbeverés 
helyett. Metternich osztrák kancellár min-
dent tudó kémjei helyett a nyílt, becsü-
letes, demokratikus hitvallást hirdették. 
Széchenyi, Kossuth, Deák, Petőfi halha-
tatlan alakjai ködlenek fel a múltból, mint 

az eszme megtestesítői, bátor harcosai 
vagy szenvedő mártírjai. A magyar múlt 
legdicsőbb alakjai ezek a vezérek, akik a 
mindenki jogát, a mindenki boldogulását 
akarták megharcolni kevés erejük tuda-
tában is a hatalmas elnyomóval szem-
ben.
Arany János írja a Nép barátja című lap-
ban: A népnek természet szerint való 
jussa van a szabadsághoz éppen úgy, 
mint a halnak a vízhez, a madárnak a 
levegőéghez – mert szabadság nélkül 
az ember nem is Isten képére teremtett 
állat, hanem igavonó barom.

Szomorú, de tény, hogy a magyar sza-
badságharc mégis a tragikus Világosba 
torkolt. De a hősök, a nagy hazafiak küz-
delme nem volt meddő. Mindenütt, ahol 
csak egy magyar él, meggyújtja e napon 
az emlékezés és tisztelet fáklyáját azok 
előtt, akik munkájukat, életüket áldozták a 
szabadságharc oltárán.
Az új és demokratikus eszmék tanulsá-
gait, a szabadság iránti rajongó szerete-
tet hagyták ránk, késői utódokra, akik e 
napon hódolatot teszünk szent emlékeik 
előtt.              Az írás a Somorja és Vidéke 

1936. március 4-i kiadásában jelent meg.

Több pénz jut idén a kultúra támogatására
Idei első, február 8-én megtartott ülé-
sén fogadta el városunk képviselő-tes-
tülete Somorja 2024-es költségvetését. 
A büdzsé több olyan tételt is tartalmaz, 
amelyek a város közösségi életének fel-
lendítését és az infrastrukturális fejlesz-
tések előremozdítását célozzák.
A tavalyihoz képest 27 ezer euróval növek-
szik idén a kultúra és az egyházak támoga-
tására szánt keret, a pályázatokra elkülö-
nített összeg így 86 ezer eurót fog kitenni.
„A kulturális pályázatok támogatására 
húszezer, az önkormányzat által szervezett 

rendezvényekre ötezer euróval több jut 
idén, míg a város területén tevékenykedő 
történelmi egyházak egységesen kétezer 
eurót kapnak” – tájékoztatott Varju Péter, a 
képviselő-testület kulturális szakbizottsá-
gának elnöke, és kiemelte: a cél a kultúra 
közösségformáló erejének megtartása.
Ifj. Élesztős Pál képviselő, a pénzügyi 
szakbizottság elnöke a költségvetés elfo-
gadását megelőzően javaslatot tett arra, 
hogy a Városmajorban található játszótér 
bővítésére 44 ezer eurót különítsen el az 
önkormányzat. A pályázaton nyert 45 

ezer euróval együtt a korszerűsítés teljes 
összege így 89 ezer euró lesz. Javaslatát a 
plénum elfogadta, ez is bekerült a költség-
vetésbe.
A tervek szerint a hátsó homlokzat rekonst-
rukciójával folytatódik idén a városháza 
történelmi épületének felújítása. Parko-
lók épülnek az Iskola utcában, míg a Duna 
utcában felújítják a járda egy szakaszát. 
Tervben van a Kovács utcai buszmegálló 
környékének rendezése, és természetesen 
folytatódik a nyugdíjas klub és az ifjúsági 
park építése is.                       (l)

Kellemes húsvéti ünnepeket kívánunk minden kedves olvasónknak.
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Eredményes évet zárt 
a Vöröskereszt

Két somorjai projektet támogat idén a megye

Zenés szórakozással egybekötött értékelő 
megbeszélésre gyűltek össze a Vöröske-
reszt tagjai február 17-én a művelődési 
központ színháztermében. 
Az évzáró taggyűlés az alapiskolák és a 
művészeti alapiskola tanulóinak műso-
rával, valamint az ifjúsági tűzoltózenekar 
koncertjével kezdődött.
A szervezet tavalyi tevékenységéről Mária 
Domsitzová alelnök és Fürdős József elnök 
számolt be. Ismertették, hogy a vöröske-
resztesek a humanitárius tevékenység és a 
rendezvények szervezése mellett fő felada-
tuknak a véradás szervezését és új véradók 
toborzását tekintik. Megállapításuk szerint 
az Országos Transzfúziós Szolgálat segí-
tőkész dolgozóinak és néhány helyi peda-
gógusnak hála, bővül a véradók tábora, és 
egyre több az első véradó is. A városi szer-
vezet vezetősége általában évente négy 
alkalommal szervez véradást. Az elmúlt 
évben a többi területen is kiemelkedő mun-
kát végeztek. Számos előadást és bemutatót 
tartottak, gyakran felügyelték a kulturális és 
társadalmi rendezvényeket. Megszervezték 
az elsősegélyversenyt, a jótékonysági ruha-
gyűjtést és -börzét, valamint élelmiszercso-

magokkal segítettek több rászorulót. A bör-
ze során befolyt összegből az év végén ismét 
segíteni tudták egy beteg kislány családját, 
illetve hozzájárultak a rehabilitáció költségei-
hez. Jó együttműködést alakítottak ki a város 
több szervezetével.
Felköszöntötték azokat a tagokat, akik tavaly 
kerek születésnapjukat ünnepelték, majd 
Fürdős József elnök egy szál virággal köszön-
te meg a vezetőség és néhány tag munkáját 
és segítségét.
A szervezet tagjai örömüket fejezték ki, 
hogy segíthették a városvezetés munkáját, 
aminek köszönhetően tavaly novemberben 
városunk polgármestere és a vöröskereszt 
vezetői átvehették a Szlovák Vöröskereszttől 
az Emberségért és humanitárius tevékeny-
ségért (Plaketa za humanitu a ľudskosť) járó 
plakettet.
A Szlovák Vöröskereszt Területi Igazgató-
ságának képviselője, valamint Orosz Csa-
ba polgármester elismerően szólt a tagság 
és a vezetőség elmúlt évi tevékenységéről. 
Ezután a szervezet vezetői vázolták az idei 
év fő feladatait, majd a határozatok elfo-
gadását követően elkezdődhetett a zenés 
szórakozás.       (s)

A történelmi tűzoltótechnikai tárlat iránt a 
tavalyi megnyitó óta nagy az érdeklődés  
    (Képarchívum)

Február 25-ig lehetett szavazni a Nagy-
szombat megyei önkormányzat által 
kiírt részvételi költségvetési programba. 
Ebben az évben két somorjai projektet  
támogat a megye: a Somorjai Önkéntes 
Tűzoltó Testület által az állandó törté-
nelmi tűzoltótechnikai tárlat bővítésé-
re, valamint a Kajak-kenu klub által a 
szivárgócsatorna biológiai tisztítására 
beterjesztett tervezetet.
Az önkéntes tűzoltók állandó kiállítást 
hoztak létre, amelyen történelmi tűzol-
tófelszerelések, és más régi, értékes kiál-
lítási tárgyak bemutatásával tárnák az 
érdeklődők elé a somorjai tűzoltóság tör-

ténetét. A változatos, folyamatosan bővü-
lő gyűjtemény mára kinőtte a kiállítóteret, 
ezért szeretnénk bővíteni.
A kajak-kenu klub projektjének célja, hogy 
a csölösztői híd és a régi Körtvélyesi út 
közötti vízfelületet használhatóvá tegye, 
hogy sportolni, horgászni, úszni lehessen 
itt, vagy csak pihenni a vízparton. Egy új 
eljárás alkalmazásával akadályoznák meg 
a meder elhínárosodását. A vízpartot is 
megtisztítják minden évben, és a munká-
ba bevonnák a lakosokat is.
A SÖTT projektje 2260, a KCK tervezete 
1950 szavazatot kapott. Mindkét projek-
tet 3500 euróval támogatja a megye.  (k)

Gőzerővel folyik a Pomléi úton a 
nyugdíjasklub átépítése. A tervek 
szerint a városunkban működő, nyug-
díjasokat tömörítő szervezetek ez év 
derekán használatba vehetik az épü-
letet. Rendezvényeiket, összejövete-
leiket addig is az egykori szabadidő-
központban tartják, míg a jubilánskö-
szöntőknek a művészeti alapiskola 
hangversenyterme ad otthont.     
     (Fotó: Szinghoffer Mátyás)

Tisztelt Pedagógusok!
Március 28-án ünnepeljük peda-
gógusainkat, akik nélkülözhetet-
len szerepet töltenek be városunk 
közösségében. Tanítónap alkal-
mából hálánkat és elismerésünket 
fejezzük ki azoknak, akik minden-
napjainkat formálják és az értéke-
ket közvetítik a jövö generációja 
számára. Ehhez mindenképpen 
pedagógusra, jó pedagógusra, egy 
híres gondolkodó szerint „lámpá-
sokra” van szükség, nélkülük nem 
megy. „A tanító olyan lámpás, hogy 
minél inkább világít másnak, annál 
inkább fogyasztja önmagát.” Enged-
jék meg, hogy a Pedagógusnap 
alkalmából városunk önkormány-
zata nevében őszintén köszönetet 
mondjunk az osztályokban eltöltött 
órákért, és mindennapi munkájuk-
hoz kívánjunk jó egészséget, türel-
met és mindenekelőtt a társadalom 
megbecsülését.

Orosz Csaba polgármester
Veres Gábor alpolgármester  

Sidó Judit, a Tanügyi Hivatal vezetője
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A somorjai szavazókörzetek jegyzéke
1. SZAVAZÓKÖRZET

Gazdasori óvoda, Gazdasor 41/37
A Gazdasor egésze.

2. SZAVAZÓKÖRZET
Speciális Alapiskola, Poméi út 464/1

Őszirózsa utca 2-6., 1-5., Pozsonyi utca, 
Nyírfa utca, Bükkfa utca, Hosszú utca, 
Gancsháza, Fő utca 37, Fürdő utca, Kis 
utca, Nefelejcs utca, Új utca, Diófa utca, 
Mező utca, Erdőalja utca, Vadász utca, 
Pomléi út, Tűzoltó utca, Ipar utca, Szenci 
út, Csipkebogyó utca, Sport utca, Vicen-
zai utca, illetve a következő, utcanév 
nélküli építményjegyzékszámok: 2458, 
2508, 2524, 2530, 2531, 2534, 2554, 
2612, 2616, 2636, 2675, 2730.

3. SZAVAZÓKÖRZET
Zalabai Zsigmond Könyvtár, 

Park utca 49/4
Az Őszirózsa utcában a 8. számtól és a 7. 
számtól kezdődően minden ház, Akácfa 
sor, Bodza utca, Becskedi utca, Gancshá-
za utca, Fő utca 2–46., 46/A, 48,. 1–35, 
39., Kaszárnya utca, Kereszt utca, Gabo-
na utca, Park utca, Pacsirta utca, Khin 
Antal utca, Kunszt Károly utca, Úszori 
utca, Szőlőskert utca

4. SZAVAZÓKÖRZET
Iskola utcai Óvoda, Iskola utca 977

Gútori út, Lovagló utca, Pázsit utca, 
Halász utca, Lövölde utca, Iskola utca 
2–12., 1–33., Fűzfa utca, illetve a követ-
kező, utcanév és házszám nélküli házak: 
1835, 2734, 2767, 2771, 2782, 2783, 
2784, 2785, 2786 és 2857

5. SZAVAZÓKÖRZET
Bél Mátyás Alapiskola, 

Iskola utca felőli bejárat
Juharfa utca, Kolostor utca, Városmajor, 
Szederfa utca, Kertek alja, Platán lakóte-
lep, Iskola utca 14–38., 35–43., Kertész 
utca, illetve a következő, utcanév nélkü-
li házak: 1738, 2018, 2312, 2423, 2737, 
1813, 1868, 1942, 2751 és 2929

6. SZAVAZÓKÖRZET
Duna utcai Óvoda, Duna utca 1061/33

A Duna utca egésze.

7. SZAVAZÓKÖRZET
Szél utcai Óvoda, Szél utca 496/21

Temető utca, Csölösztői utca 2., 4., 6., 8., 
10., 12., 14., Fő utca 50–76., 39–49., Faze-
kas utca, Kovács utca, Szél utca, Átjáró 
utca, Szent István tér

8. SZAVAZÓKÖRZET
Mária utcai Óvoda, Mária utca 682/3

Csölösztői utca 18–26., 1–27., Tölgyfa 
utca, Mély út, Csillag utca, Almafa utca, 
Fényes utca, Rövid utca, Tejfalusi utca, 
Rózsa utca, Napos utca, Csendes utca, 
Nyárfa utca, Mária utca, Víztorony utca, 
Zöld utca, Szivárvány utca, Hattyú utca, 
Hársfa utca, Töltés menti utca, Somorjai 
út, Szűk utca, illetve a következő, utcanév 
és házszám nélküli házak: 39, 70, 198, 
223 és 224

9. SZAVAZÓKÖRZET
Tejfalusi Óvoda, Első utca 108/63

Tejfalu, Bucsuháza és Királyfia városrész: 
Fácán utca, Gólya utca, Borostyán utca, 
Alsó utca, Felső utca, Körtvélyesi utca, 
Gomba utca, Országút, Szélső utca, Gör-
be utca, Páceri út, Gyalog út, Nyugodt 
utca, Első utca, Napraforgó utca, Bekötő 
utca, Régi út, Középső utca, Sámot, Belső 
utca, Vidra utca, illetve a következő, utca-
név és házszám nélküli házak: 376, 381, 
383, 429, 437, 462, 492, 509, 515, 875, 
880, 887 és 888.

Legfontosabb változás, hogy a 8-as számú 
körzethez tartozók a gimnázium helyett a 
Mária utcai Óvodában szavaznak.

Március 23-án köztársasági elnököt választunk
Szlovákia lakossága idén legalább két-
szer járul az urnák elé. Március 23-án 
köztársasági elnököt, június 8-án pedig 
európai parlamenti képviselőket válasz-
tunk. A küszöbön álló köztársaságiel-
nök-választással kapcsolatos legfonto-
sabb tudnivalókat adjuk most közre.
Az államfőt Szlovákia állampolgárai 
választják közvetlen választáson, titkos 
szavazással, öt éves időtartamra. A jelen-
legi köztársasági elnök, Zuzana Čaputová 
megbízatási időszaka ez év június 15-én 
jár le. Ha az első fordulóban a jelöltek 
egyike sem szerzi meg az összes sza-
vazat többségét, április 6-án kerül sor a 
második fordulóra.
A szavazóhelyiségben a választó érvényes 
személyi igazolvánnyal vagy a lakhelye 
szerinti önkormányzatnál kiváltott választói 
igazolvánnyal igazolja magát. Fontos tudni, 
hogy a választói igazolvány csak a szemé-
lyi igazolvánnyal együtt érvényes, és csak 
arra a napra (választási fordulóra), amilyen 
dátum szerepel rajta. Ezzel az igazolvány-
nyal az ország bármelyik szavazóhelyisé-
gében lehet szavazni, ezekből összesen  

5 938 lesz. Ha megrongálódik, elveszik vagy 
ellopják, a település vezetése nem adhat ki 
másikat.
A szavazólapon a választás első fordulójában 
tizenegy jelölt neve lesz feltüntetve: Andrej 
Danko, Patrik Dubovský, Forró Krisztián, Šte-
fan Harabin, Ivan Korčok, Marian Kotleba, 
Ján Kubiš, Igor Matovič, Milan Náhlik, Peter  

Pellegrini és Róbert Švec. A választó a név előt-
ti sorszám bekarikázásával gyakorolja sza-
vazati jogát. Karikázni csak egy nevet lehet, 
majd a szavazólapot az urnába kell dobni.
Az államfőválasztás megrendezése több 
mint 18,6 millió euróba kerül, ez magában 
foglalja a második fordulóval kapcsolatos 
kiadásokat is.      (k)

Ha az első forduló nem lesz eredményes, április 6-án újra az urnákhoz járulunk (Képarchívum)
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Jubileumi évet zártak a somorjai önkéntes tűzoltók

140 éves a Tejfalusi Önkéntes Tűzoltó Testület

Február 10-én értékelték a tavalyi, 
jubileumi év tevékenységét a somorjai 
önkéntes tűzoltók. A Somorjai Önkéntes 
Tűzoltó Testület 2023-ban ünnepelte 
megalapításának 150. évfordulóját, az 
ülésen értékelték a tavaly megvalósított 
rendezvényeket is.
Már jóval az ülés megkezdése előtt fúvó-
sok zenéjétől volt hangos a szertár és 
környéke, az érkezőket a testület fúvósze-
nekara és a Bazsó Horváth Zsuzsa által 
dirigált ifjúsági zenekar várta. Az esemé-
nyekben gazdag ünnepi évben megvaló-
sult munkáról Kocsis Sándor, a testület 
elnöke számolt be. Jelentésében kitért 
a taglétszám alakulására, a több mint 
40 fős ún. vonuló állomány képzésére. 
Szólt a szertárban állomásozó hivatásos 
tűzoltókkal való együttműködésről, vala-
mint a testület tagjainak, pártolóiknak 
közösségépítő és társadalmi tevékeny-
ségéről. A beszámoló külön fejezetben 
foglalkozott a testület megalapításának 
150. évfordulója jegyében megvalósított 
rendezvényekkel, azok előkészítésével, 
aminek alapján a tagság megbizonyo-
sodhatott arról, hogy a jubileum alkal-
mával vállalt feladataikat, köztük az Így 

oltották a tüzet elődeink elnevezésű 
nemzetközi történelmi tűzoltótechnikai 
kiállítást és a bemutató újabb évfolya-
mát is sikeresen megvalósították. A vál-
lalások közül csupán a jubileumi év tör-
ténéseit feldolgozó könyv kiadása csú-
szott át 2024-re. Értékelték továbbá a 
fúvószenekar éves tevékenységét, a tes-
tület gazdasági helyzetét, és meghall-
gatták az ellenőr jelentését is. A kitünte-
tések átadása és az előléptetések után a 
vitában a testvértestületek köszöntőit és 
a felszólaló tagok észrevételeit tárgyal-

ták meg, majd elfogadták a 2024-es év 
fő feladatait tartalmazó tervet.
A somorjai önkéntes tűzoltók kiemelkedő 
szakmai, illetve társadalmi és kulturális 
munkáját az ülésen résztvevő Orosz Csa-
ba polgármester, valamint Lelkes István, 
az Országos Tűzoltó- és Mentőszolgálat 
járási igazgatója méltatta és köszönte 
meg.
Az évértékelő ülés vacsorával, a magyar-
országi és csehországi testvérszervezetek 
képviselőivel folytatott baráti beszélgeté-
sekkel zárult.       (s)

Február 3-án tartotta évértékelő köz-
gyűlését a Tejfalusi Önkéntes Tűzoltó 
Testület, amely idén ünnepli fennállá-
sának 140. évfordulóját.
Kevés az olyan település az országban, 
ahol két jól működő önkéntes tűzoltó-
szervezet is van. Somorja ebben a tekin-
tetben is különleges, hiszen a somorjai 
testület tavaly ünnepelte megalapításá-
nak 150. évfordulóját. Tejfalut 1977-ben 
Somorjához csatolták, de a helyi tűzol-
tóság a kényszerű összevonás ellenére 
is fennmaradt, és azóta is működik. Az 
1884-ben, 50 taggal alapított tűzol-
tóegyesület ma meghatározó és fontos 
társadalmi szervezet.
A 2023-as év tevékenységét értékelő 
ülés a helyi tűzoltószertár nagytermé-
ben zajlott, az idei jubileumi rendez-
vénysorozat előkészületeinek jegyében. 
Önkormányzati képviselők, Orosz Csaba 
polgármester, a járási szervezet, a tűzol-
tó- és mentőszolgálat vezetői jelenlété-
ben Bölcs Marián elnök terjesztette elő 
a testület tevékenységéről szóló évérté-
kelő beszámolót. Ebből kiderült egyebek 
között, hogy a szervezet vonuló egysé-
gének tagjai több alkalommal is segí-
tettek eltávolítani a szélviharban meg-

tépázott fák letört ágait, kiszivattyúzni a 
vizet az esőzések után, két alkalommal 
pedig eloltani a gabonában keletkezett 
tüzet. A közeli Csölle településen kiütött 
hatalmas raktártűz megfékezéséhez 
is kérték a segítségüket. Részt vettek 
körzeti, járási és országos tűzoltóverse-
nyen, a testület szervezte meg a dőre-
járást és a Mikulás-napi rendezvényt is, 
valamint a településen működő többi 

szervezettel közösen a gyermeknapi és 
Szent István-napi ünnepségeket. A gaz-
dálkodásról és az ellenőrző munkáról 
beterjesztett jelentést követően a tagság 
megvitatta az évforduló rendezésével 
kapcsolatos elképzeléseket, az ez évi 
aktuális feladatokat, majd a határozat 
elfogadását követően a késő esti órákba 
nyúló beszélgetéssel ért véget a tavalyi 
év értékelése.    (s)

Tejfalu közösségi életében a TÖTT meghatározó szerepet tölt be           (Képarchívum)

Mozgalmas évet tudhatnak maguk mögött a somorjai tűzoltók                         (Fotó: Bárdos Zsolt)
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A közgyűlés résztvevőit Varju Péter alelnök üdvözölte                           (Fotó: Szinghoffer Mátyás)

Jelmezben búcsúztatták a telet a művészeti alapiskola diákjai                                (Képarchívum)

A Chameleon Jazz Band visszatérő vendég 
a Mozi Club színpadán                        (Fotó: net)

Évértékelőt tartott a Csemadok

Koncert a művészeti alapiskolában – farsangi jelmezben

Február 25-én tartotta meg évérté-
kelő közgyűlését a Csemadok Somor-
jai Alapszervezete. A városi szerve-
zet idén ünnepli megalapításának  
75. évfordulóját.
A vezetőség terített asztallal és egy szál 
virággal várta a kulturális szövetség tag-
jait és a vendégeket. Az elmúlt évi tevé-
kenység értékelését megelőzően Varjú 
Péter alelnök köszöntötte az egybegyűlte-
ket, ő vezette az ülés hivatalos részét is. A 
megnyitó után Pirk Ilona, a szervezet elnöke 
számolt be az elmúlt év munkájáról. Külön 
kitért az ifjúság megnyerésére irányuló akci-
ókra, köztük a hagyományos Csemadok 
Kalandtábor megrendezésére, valamint a 
vers- és meseíró pályázatra. A beszámolót 
vetítés színesítette, szó esett a Híd Vegyes 

Kar, illetve a Csali és a Csalló munkájáról 
is. Az elmúlt év gazdálkodásról Kováč Eri-
ka pénztáros számolt be, majd Pirk Ilona, a 
szervezet elnöke ismertette a 2024-es év 
terveit. Ezt követően Méry János vezetősé-
gi tag új tagokat javasolt az alapszervezet 
vezetőségébe Brunczlik Viktor és Horváth 
László személyében.
A város legnépesebb társadalmi és kulturális 
szervezetének évzáróján a dunaszerdahelyi 
területi választmány képviselete, Görföl Jenő 
országos titkár, Forró Krisztián köztársasá-
gielnök-jelölt és Orosz Csaba polgármester 
is jelen volt. Mindannyian megköszönték a 
szervezet munkáját, majd a vitát és a zár-
szót követően Kovács Koppány, a szervezet 
egykori elnökének Életpercek című zenés 
előadói estjével zárult a program.      (s)

A Chameleon Jazz 
Band a Mozi Klubban

A Chameleon Jazz Band koncertezett 
február 23-án a Mozi Klubban. Már 
hatodik alkalommal lépett fel a banda  
Somorján, jubileumi koncertjük anyagát 
mutatták be és megörvendeztették a 
közönséget néhány régebbi dalukkal is.
Bálint Rezső, a zenekar vezetője elmond-
ta: a Mozi Club a banda egyik legked-
veltebb koncerthelyszíne. Az elmúlt pár 
évben több országban, összesen 50 
városban csaknem 400 koncertet adtak. 
Somorjára például Brünnből érkeztek, 
ahol a patinás Music Lab klubban léptek 
fel, a közeljövőben pedig németorszá-
gi koncertkörútra indulnak. A zenekar 
dobosa, Telek Attila felvidéki származá-
sú, a Chameleon Jazz Band további tag-
jai: Sárosi Áron és Birinyi Márk Ádám. 
Különleges hangulatú, egyéni stílusú, az 
igényes, dallamosabb dzsesszt és a pop-
zenét ötvöző koncertjüket nagy tapssal 
jutalmazta a Mozi közönsége.   (s)

A hagyományokhoz híven koncerttel 
ünnepelte a farsang végét a Németh-Ša-
morínsky István Művészeti Alapiskola. 
A hangulatos bevezető után jelmezbe 
öltözve szólaltatták meg a zeneműveket a 
műsorban fellépő diákok.
Elsőként a mókás ninjákat idéző vonószene-
kar derítette jókedvre a közönséget, majd több 
ismert dallam szólalt meg furulyán, vidám 
hegedűn, szenvedélyes csellón, Yiruma lágy 
dallama zongorán. Az éneklő pillangót két 
zongorázó hajóskapitány és búsan harmoni-
kázó cowboyok követték. Felcsendült a Star 
Wars zenéje két jedi lovag tolmácsolásában, 
majd maga John Lennon következett Let it be 
című slágerével. Utána két spanyol bella előa-
dásában csendült fel Astor Piazzolla virtuóz 
Libertangója. A koncertet a Guantanamera 
zárta a gitárzenekar előadásában.
A koncertterem falait a képzőművészeti 
tagozat növendékeinek alkotásai díszítették. 
A közönség nagy tapssal jutalmazta a gyere-
keket és tanáraikat.       (l)
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Kiűzték a telet Tejfaluból
Február 10-én rendezték meg 
Tejfalun a hagyományos dőre-
járást. A farsangzáró rendez-
vény közel másfél évszázados 
múltra tekint vissza. A dőrék 
minden évben végigvonulnak 
a településen, hogy kiűzzék a 
telet, az ősi hagyományt pedig 
átmentsék a mába.
A télbúcsúztató, tavaszváró 
népi hagyományokat feleleve-
nítő bohókás farsangzáró ren-
dezvényeket minden vidéken 
máshogy hívják. Ami a Csalló-
közben a dőrejárás vagy a Nyitra 
környékén, a Zoboralján kisze-
hajtás, az Magyarország egyes 
vidékein például busójárás.
A bohókás tejfalusi esküvői 
menetet kísérő zenészek mellett 
bolondozó hentesek, drótosok, 
borbélyok és ördögök szórakoz-
tatják és riogatják a falu népét 
és a többi kíváncsiskodót, de 

olyan mitikus figurák is megje-
lennek, mint a szimki és a púpos, 
vagy a csökhúzó meg a medve-
táncoltató. A menet tagjaként 
dőrének lenni régebben bizony 
nagy dicsőség volt, nem minden 
jelentkező öltözhetett be dőré-
nek. A hagyományoknak megfe-
lelően télűző farsangi figurának 
csak fiatalok, és kizárólag férfiak 
állhatnak be, a sőrék, azaz a nők 
csak a figurák felöltöztetésé-
nél és a harapnivaló, a frissítők 
készítésénél segédkezhetnek. 
Idén visszatértek a dőrék közé 
a középkorúak képviselői is, 
ezzel újra teljes és népes lett 
a települést körbejáró bolon-
dozó menet. A maskarás ala-
koskodókat a kapuban várták 
az emberek, tojással, itókával, 
kolbásszal, szalonnával, süte-
ménnyel kínálták őket. A házba, 
a portára nemigen jutottak be a 

telet és a rontást elűző maska-
rák, pedig régebben ez a moz-
zanat is szerves része volt a tej-
falusi dőrejárásnak. Remélhető-
leg még sok évtizeden keresztül 
fennmarad ez az egyedi far-
sangvégi szokás, hiszen a dőre-
járás már külföldön is ismertté 
tette Tejfalut, és a faluközösség 

legértékesebb közösségmeg-
tartó, szellemi kincse. Az idei 
dőrejárást is az idén 140. éves 
helyi önkéntes tűzoltó testület 
szervezte. A falukerülés után a 
tűzoltószertár melletti terüle-
ten a dőrék elégették a rosszat, 
a telet jelképező szalmaember 
figuráját.                                         (s)

Az idei volt a 147. dőrejárás Tejfalun     (Szinghoffer Mátyás felvétele)

Zolcer Jánost húsz évnyi barátság fűzte Gorbacsovhoz     (Képarchívum)

Rendhagyó zenés történelemórát tartottak február 26-án a Madách 
Imre Gimnázium dísztermében. A mi ´48-unk című előadásban Der-
zsi György, Gallusz Nikolett és Borbély Richárd, a budapesti Madách 
Színház művészei énekeltek, Meskó Zsolt író pedig Kazinczy Lajos 
élettörténetén keresztül hozta közelebb a diákokhoz az 1848-as for-
radalom és szabadságharc eseményeit. A fináléban Kováč Barbara, 
Kováč Emma és Rusňák Júlia együtt állt színpadra a művészekkel.  
              (Képarchívum)

Február 9-én a Beatles-slágerek feldolgozásaival ismertté vált komá-
romi The Beat This adott koncertet a Mozi Clubban. A kvartett tagjai 
saját, zúzósabb, rockos, dzsesszes zenei világukat szólaltatják meg, 
mégpedig úgy, hogy közben megmarad az eredeti számok dallama. 
Nem véletlen hát, hogy a somorjai koncerten együtt tudott bulizni a 
fiatalabb és az idősebb korosztály.               (Fotó: Szinghoffer Mátyás)

Háború – Zolcer János új kötetét 
mutatta be a könyvtárban

Zolcer János újságíró, producer 
volt a Zalabai Zsigmond Váro-
si Könyvtár vendége február 
15-én. Új, Háború című könyvét 
mutatta be.
Nem először járt Somorján az 
Ipolybalogról származó szerző, 
aki megfordult a világ 72 orszá-
gában. Új kötete két korábbi 
munkájának, a Testvérháború és 
a Gorbacsov titkai címűnek egy 
kötetbe szerkesztett, bővített 
kiadása.
A könyv az orosz-ukrán hábo-
rút és annak előzményeit hozza 
közelebb az olvasóhoz, egyedi 
megközelítésben. A szerző a 
rendhagyó, politikai fejtegeté-
sekkel tarkított könyvbemuta-
tón kitért a XX. század: 100 év, 

100 esemény, 100 film című 
munkájára is, és kisfilmek vetí-
tésével tette még izgalmasab-
bá a találkozót. Zolcer Jánost 
több mint húsz évnyi barát-
ság fűzte Mihail Gorbacsov-
hoz, a peresztrojka atyjához, 
sokat mesélt róla, és a politikai 
boszorkánykonyhák titkait, a 
világpolitika formálóinak civil 
életét is közelebb hozta, anek-
dotákkal fűszerezve tárta a hall-
gatóság elé. A közvetlen, izgal-
mas, elgondolkodtató beszélge-
tésnek köszönhetően új szem-
pontokkal gazdagodhatott a 
hallgatóság, más szemszögből 
is értelmezheti az éppen zajló 
háborút, a hozzánk eljutó hábo-
rús híreket.   (s)
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Két keréken Szingapúrba – élménybeszámoló a Mozi Clubban

A kisebbségi politizálás volt terítéken a Mozi Klubban

Öllős Hanna és Hans Sommer a Moziban osztotta meg élményeit a somorjai közönséggel  
            (Szinghoffer Mátyás felvétele)

Kotiers Róza, Fiala -Butora János És Öllös László 
     (Képarchívum)

Emlék Laoszból - együtt töltött délután egy eldugott kis falu asszonyaival 
                        (Fotó: Bike4Biodiversity)

A Biking4Biodiversity kerékpáros túra 
résztvevőit üdvözölte február 15-én 
a Mozi Club közönsége. Sokan voltak 
kíváncsiak a két fiatal környezetvédő, a 
somorjai Öllős Hanna és a német Hans 
Sommer élménybeszámolójára.
A bicajos páros 2022-ben, mielőtt Szin-
gapúr felé vette az irányt, Somorján is 
megállt, és megígérték, hogy ha közel két 
évig tartó, 22 ezer kilométeres kerékpáros 
vándorlásukról hazatérnek, újra eljönnek 
a Moziba, hogy elmeséljék élményeiket, 
tapasztalataikat. Az est során elmond-
ták, hogy útközben legfőképp a biodiver-
zitási válság nyomait és következményeit 
figyelték, illetve igyekeztek ellesni, hogy 
az egyes országokban miként próbálnak 
helyi szinten változtatni az áldatlan álla-
potokon, és megoldást találni a válság 
leküzdésére.
Az út számos kihívás elé állította őket, 
sátoroztak mínusz 10 fokos hidegben, és 
megtapasztalták, mekkora élvezet egy 

zuhany, amikor az embernek sok-sok 
napig nincs erre lehetősége, vagy milyen 
az, amikor megfagy a zoknija és a fogke-
féje. Állítják, hogy ha évekig tanulmányoz-

ták volna a szakirodalmat, vagy ha előadá-
sok sokaságát hallgatták volna meg, akkor 
sem tanultak volna olyan sokat a termé-
szetről, a népekről és a nyelvekről, a kul-
túrákról, de leginkább önmagukról, mint 
a közel 22 ezer kilométer hosszú út alatt, 
amit Frankfurttól Szingapúrig megtet-
tek. A szabadban eltöltött éjszakák során 
tapasztalt megpróbáltatásokért szerintük 
bőven kárpótolták őket a természetvé-
dőkkel való találkozások és eszmecserék, 
vagy akár a Kárpátokban szabadon élő és 
legelésző bölénycsorda megfigyelésének 
lehetősége, és az a tény is, hogy közelről 
ismerhették meg a világ sokféle szegletét.
Amikor zajos, rohanó világunkban min-
denki saját, sokszor semmitmondó tör-
téneteivel tömi a közösségi oldalakat, a 
másik ember fejét, elfelejtünk odafigyel-
ni egymásra. Hanna és Hans a hosszú, 
kalandos biciklizés közben megtanulta, 
hogy sokszor fontos csendben maradni, 
csak figyelni magunkra és másokra.      (s)

Nélküled? A felvidéki magyar politika állapota és lehetséges útjai címmel 
szervezett beszélgetést a Mozi Klub kávézójában a Somorjai Kaszinó stáb-
ja február 29-én. 
Öllős László politológussal, a Fórum Kisebbségkutató Intézet elnökével és 
Fiala-Butora János jogásszal, emberi és kisebbségi jogi szakértővel Kotiers 
Róza, a diákhálózat egykori elnöke beszélgetett. A beszélgetésen elhang-
zott, hogy a kisebbségi, azon belül a szlovákiai magyar politizálás már évek 
óta a pártok, a platformok és a politikusok vitájától hangos. Ennek a kor-
szaknak remélhetőleg vége, fogalmazódott meg, és legfőbb ideje, hogy a 
közösségekben, illetve az ilyen alkalmak során több szempontból is meg-
vizsgáljuk és megvitassuk, milyen lehetne a kisebbségi, etnikai politizálás és 
érdekképviselet jövője.
A rendezvény nagy érdeklődés mellett zajlott, a hallgatóság soraiban ott ültek 
az önkormányzati képviselők és Orosz Csaba polgármester is. Sokan elmond-
ták a beszélgetés során, hogy az ilyen eszmecserék pozitív hatással lehetnek a 
kisebbségi politizálásra és az ország politikai kultúrájának alakulására.          (s)
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Hamarosan rajtol a Virágzó Somorja program
Hamarosan újra elindul a 
város szépítését célzó Virág-
zó Somorja program újabb 
évfolyama. Ezt szeretné segí-
teni a város egy új kezdemé-
nyezéssel, a növénybörzével.
Folyamatosan nő az érdeklő-
dés a városszépítő program 
iránt, egyre többen igyekez-
nek szebbé tenni a környeze-
tüket. A program célja, hogy 
kiemelje és megmutassa 
Somorja lakosainak, intéz-
ményeinek és vállalkozóinak 
munkáját, hiszen sok energi-
át és jelentős erőforrásokat 
fektetnek a virágágyások lét-
rehozásába és gondozásába, 

hogy örömet szerezzenek 
minden arra járónak. 
Aki gyönyörű virágzó kertet sze-
retne, tudnia kell, hogy itt az ideje 
megtervezni a beültetést, besze-
rezni a magokat és a növényeket. 
Erre pedig a legjobb alkalom a 
magok, palánták és növények 
börzéjére lesz, amit március 
16-án, a húsvéti vásáron szer-
veznek meg a Korona udvarán. 
Akinek felesleges növényei vagy 
magvai vannak, amelyeket szíve-
sen másra cserélne, látogasson 
el a vásárra és keresse a Virágos 
Somorja standját. Talán éppen 
ezen a helyen találja meg azt, 
amit régóta keres.                          (l)

 

MEGEMLÉKEZÉSEK

Szegény ember vízzel főz – néprajzi kiállítás a takarékosság jegyében
Különleges néprajzi kiállí-
tást láthattak az érdeklődők 
a dunaszerdahelyi Csallókö-
zi Múzeumban február 15. és 
március 9. között.
A kiállítás alcíme egyértel-
művé tette a célt: Paraszti 
takarékosság és józan anyag-
használat a tárgyak tükrében.
A vándorkiállítás, melynek 
harmadik állomása a duna-
szerdahelyi Csallóközi Múze-
um kiállítási csarnoka volt, 

arra az időszakra, a tárgyak-
kal és a természettel fennálló 
kapcsolatra hívta fel a figyel-
met, melyben még érvényesek 
voltak a zéró hulladék elvének 
szabályai. A tárlat négy fő 
témát dolgozott fel, és négy 
fő mottóval mutatta be a tár-
gyakban visszatükröződő taka-
rékosságot, valamint a józan 
nyersanyaghasználat módjait, 
ami a múltban még automati-
kusan működött. A Minimális 

beavatkozással mottó a termé-
szetben megtalálható anyagok 
használati eszközzé alakítására 
utal, az Egy kis ügyességgel 
mottó pedig azt mutatta be, 
milyen fontos szerepe volt a 
kézügyességnek a háztartás-
ban. A Szebb a foltos, mint 
a rongyos cím alatt példákat 
mutattak be arra, hogyan javí-
tották meg elődeink a hasz-
nálatban megrongálódott, 
megkopott tárgyakat, a Jó lesz 

még valamire mottó pedig azt 
takarja, hogyan hasznosították 
újra azokat a tárgyakat, ame-
lyeket megjavítani már nem 
lehetett, de az értékes alap-
anyagok még nagyon is hasz-
nálhatók voltak. 
A tárlatot Székely Zoltán, a 
győri Rómer Flóris Történeti 
és Művészeti Múzeum igaz-
gatója nyitotta meg, a ver-
niszázson a Pántlika zenekar 
muzsikált.                 (l)

Ott pihensz, ahol már nem fáj semmi,
ott nyugodalmadat már nem zavarja senki

Életed elszállt, mint a virágillat,
de emléked ragyog, mint a fényes csillag.

Fájó szívvel emlékezünk március 4-én, 
halálának 11. évfordulóján 

IFJ. KALMÁR KÁROLYRA,
 aki hatalmas űrt hagyott maga után.

Szeretetét örökre őrzik szülei és az egész család.

Fájó szívvel emlékezünk március 30-án, 
halálának 10. évfordulóján

SÁRKÖZY BÉLÁRA

Emlékét örökké őrző családja.

Húsz éve annak, hogy 
STRIEŽENEC ETA 

itthagyta e földi világot.
Kérjük, akik ismerték és szerették, 

emlékezzenek rá.
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Zaklatta a szomszédja
Február 3-án egy bejelentő azzal tele-
fonált a városi rendőrségre a Szél utcá-
ból, hogy egy szomszédja már hosszú 
ideje zaklatja, a radiátoron kopogtat, és 
kiabál, hogy ne főzzön, mert ételszag 
van. A rendőrök megpróbáltak beszélni 
a szomszéddal, de hiába csengettek és 
kopogtattak, nem nyitott ajtót nekik. A 
panaszosnak elmondták, hogy ha meg-
ismétlődne az eset, értesítse a városi 
rendőrséget.

Sérültnek segítettek a városi rendőrök
Értesítést kapott a városi rendőrség feb-
ruár 3-án délután arról, hogy egy idős 
hölgy kerékpárbalesetet szenvedett a 
Gazdasoron, értesítették a mentőket, 
de még nem érkeztek meg. A rendőrök 
a helyszínre mentek, és a mentőautó 
megérkezéséig elsősegélyben részesí-
tették az asszonyt, aki súlyosan megsé-
rült, valószínűleg eltört a bal karja, és a 
feje is megsérült. Időközben megérkez-
tek a mentők, és a dunaszerdahelyi kór-
házba szállították a sérültet.

Valaki kiszúrta 
tíz parkoló autó kerekeit

Telefonos bejelentés érkezett a 159-es 
számra február 11-én, a bejelentő azt 
mondta, valaki kiszúrta a sétány mel-

lett parkoló autók kerekeit. A helyszí-
nen kiderült, hogy az utcában parkoló 
tíz jármű gumiabroncsa defektes. A 
járművek tulajdonosait tájékoztatták, 
és kérték őket, hogy jelenjenek meg az 
állami rendőrségen, és tegyenek beje-
lentést. Egy ott lakó elmondta, hogy haj-
nali 1 órakor, amikor munkából jött haza, 
még sértetlenek voltak az autók kerekei. 
A rendőrök megkapták az egyik családi 
ház tárfigyelő kameráinak felvételeit. Az 
ügyet az állami rendőrség vizsgálja.

Megtámadta a drogéria dolgozóját 
egy ittas férfi

Egy gazdasori drogériából hívták a 
városi rendőrséget február 12-én dél-
után. A bejelentő azt mondta, egy 
ittas, idős férfi fizikailag rátámadt a 
drogéria egyik női alkalmazottjára. A 
helyszínen megállapították, hogy a 
támadó somorjai, Duna utcai lakos. 
Kihívták az állami rendőrséget is, akik  
kihallgatták a megtámadott alkalma-
zottat, állításait a biztonsági kamera 
felvételei is alátámasztották. Közben 
a városi rendőrök őrizték a támadót, 
mivel ittas volt, zavartan, olykor arro-
gánsan viselkedett. Az állami rendőr-
ség őrizetbe vette, és a rendőrkapi-
tányságra szállította. Az ügyben bün-
tetőeljárás indult.

Elvitte a fazekakat, 
megbírságolták a férfit

Február 22-én délelőtt egy gazdaso-
ri étteremből érkezett bejelentés, az 
étterem tulajdonosa azt mondta, valaki 
ellopta az épület elé kikészített edénye-
ket, amivel mintegy 200 eurós kárt oko-
zott. A lopást videofelvétel is rögzítette. 
A rendőrök megtalálták a gyanúsítottat, 
és felszólították, hogy adja vissza az 
ellopott edényeket. Ennek eleget is tett, 
és azt mondta, azt hitte, valaki kidobta 
a fazekakat. Az edények egy magánóvo-
da tulajdonában vannak, ezekben hord-
ják oda az ebédet. Az állami rendőrség 
helyszíni bírságot szabott ki a férfira.

Verekedés a kávézónál
Verekedés tört ki február 25-én délután 
egy gazdasori kávézóban. A helyszí-
nen kiderült, hogy négy férfi verekedett 
össze. Közben az állami rendőrség is a 
helyszínre érkezett, és a rendőrök meg-
próbálták lecsillapítani az agresszíven 
viselkedő férfiakat. Hármat közülük 
sikerült is, de a negyedik, aki a szem-
tanúk szerint a verekedést provokálta, 
nem volt hajlandó a rendőri felszólí-
tásra megmutatni a személyi igazolvá-
nyát, ezért a rendőrök őrizetbe vették, 
és bekísérték a rendőrőrsre. Az ügyben 
eljárás indult.

A VÁROSI RENDŐRSÉG JEGYZŐKÖNYVÉBŐL

A Dunaszerdahelyi járásban történt tavaly 
a legtöbb tragikus baleset

Összesen 45 ember halt meg tavaly 
közlekedési balesetben Nagyszombat 
megye útjain, míg egy évvel korábban 
30-an, tájékoztatott a Nagyszombati 
Kerületi Rendőrkapitányság.
Tavaly összesen 1351 balesetet regisztrál-
tak a megyében, ezek közül 38 végződött 
tragédiával. Tizenegy, halálos áldoza-
tot követelő baleset a Dunaszerdahelyi 
járásban történt, ez néggyel több, mint 
2022-ben. Hét a Nagyszombati, hat pedig 
a Galántai járásban történt; a pöstyé-

ni járásban, ahol 2022-ben nem történt 
halálos baleset, tavaly öt is volt. A Gal-
góci, a Szenicei és a Szakolcai járásban is 
három-három tragikus kimenetelű baleset 
történt.
Az összes áldozat közül negyvenen haltak 
meg a járművezetők hibájából bekövetke-
zett balesetben, további 12 személy súlyo-
san, 12 könnyebben megsérült, öt balese-
tet pedig ittas sofőr okozott. A legtöbb 
halálos közúti baleset lakott településen 
kívül történt.      (k)

Drograzzia 
Pozsonyban és Somorján

Fegyveres kommandósok ütöttek rajta 
Pozsony központjában egy személygép-
kocsin február 20-án. Somorján ezzel 
egyidejűleg egy lakásban razziáztak.
A Nemzeti Bűnüldözési Ügynökség 
(NAKA) rendőrei megállítottak egy élel-
miszert szállító fehér Opelt Pozsonyban. 
Sajtóhírek szerint egy embert őrizetbe 
vettek, megbilincselték és a rendőrautó-
ba ültették. Az elit egység mintegy húsz 
rendőre, köztük kutyás rendőrök hajtották 
végre az akciót. Sajtóértesülések szerint 
az akció kábítószerrel összefüggő bűncse-
lekményekkel kapcsolatos, hozzávetőleg 
ugyanabban az időpontban egy somorjai 
lakásban is intézkedett a rendőrség.       (l)Tavaly 38 tragikus kimenetelű baleset történt a megye útjain        (Fotó: net)
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Reformok az STK-nál
Nagyon sok változás történt az elmúlt 
hónapokban a Pomléban. Új edzők 
érkeztek, szinte kicserélődött a keret. 
Az alapfilozófia maradt, de tavasszal 
egy másik STK-t fognak látni a szurko-
lók. A csapaton kívül a somorjai vezető-
ség nagy erőfeszítést tesz, hogy műfű-
ves pályával bővüljön az infrastruktúra.
Az őszi idényt két nagyarányú győzelem-
mel zárta a somorjai csapat. Ezeken a 
találkozókon ideiglenesen az U19-es csa-
pat mestere, Pavol Gregora ült a kispadon.
„A meccseket már a helyszínen nézte 
Vladimir Vassiljev és Nikita Brolin, az észt 
edzőpáros. Az őszi idény után decem-
ber 8-ig még együtt maradt a csapat. Ez 
az időszak arra volt jó, hogy az új edzők 
megismerjék a csapatot, kiértékeljék a 
látottakat, és beállítsák, hogyan fog a csa-
pat működni a 2024-es évtől” – mondta 
bevezetésképpen Horváth Csaba, az STK 
elnöke. 
A télen több változás is történt a keret-
ben. „Elmondható, hogy felfrissítettük 
az állományt. Elbúcsúztunk tíz játékos-
tól. Közülük páran csak vendégjátékra 
mentek: Tarcsi a Győr II-be, illetve Botló 
Nádszegre, hogy rendszeresen játssza-
nak. A játékosoknál nem az életkort néz-
tük, hanem a teljesítményt és azt, milyen 
hatással vannak a csapatra. Az idősebbek 
között Aldo Baez, Juraj Pančík és Draško 
Marič-Bjekič maradt. Több játékos érke-
zett a DAC és az STK U19-es csapatától. 
A tavaszi idényt nálunk tölti a Vidnyászky 
Mátyás¬Zoran Záhradník¬Matija Krivo-
kapič alkotta hármas a sárga–kékektől, és 
Csóka Bálint Győrből. Sikerült megszerez-
nünk három tehetséges külföldit, a horvát 
Mihael Rovist, a brazil Fellipe Vieirát és a 
bosnyák Sanel Bajrektarevičet. Örülünk, 

hogy jónak mutatkozik a kapuban klubunk 
neveltje, Horváth Attila. Fiatal csapattal 
vágunk neki a tavaszi idénynek, a 23-éves 
Lukas Leginus a negyedik legidősebb játé-
kosunk – folytatta a somorjai foci első 
embere, aki elárulta azt is, hogy a stáb 
is megújult. „Martin Stopka, az U19-es 
csapat főedzője a felnőtteknél pályaedző 
is lesz, Domsitz Márton főállású fiziote-
rapeuta lett. Úgy gondolom, minden adott 
ahhoz, hogy teljesítsen a csapatunk” – 
tette hozzá.
A kék-fehérek kilenc felkészülési meccset 
játszottak. „Voltak jobb, voltak gyengébb 
találkozók. Egy azonban nagyon biztató: 
hogy fokozatosan kialakult a csapat arcu-
lata, játékstílusa. Idő kellett ahhoz, hogy 
ilyen reformokat hajtsunk végre. Most 
volt három hónapunk, és a partnerklu-
bunkkal (DAC) együttműködve belevág-
tunk a változtatásokba. Bízunk benne, 

hogy erősebbek leszünk, és a bajnoki 
meccseken jönnek az eredmények is. Az 
őszi 13. hely csalódást volt a klubban rejlő 
lehetőségekhez mérten. Lépésről lépésre 
szeretnénk előre menni. Feljebb lépni a 
táblázatban, hallani a tapsot a Pomléban” 
– közölte a klubelnök.
Az utóbbi években nagyon sok infra-
strukturális változás történt az STK ott-
honában, de egy műfüves pálya nagyon 
hiányzik. „Októbertől egészen márciu-
sig vándorlunk a műfüves pályák miatt. 
Nagyon sok energiánkba és pénzünkbe 
kerül biztosítani a háromszáz focistának 
a megfelelő edzési lehetőséget. Prioritás 
számunkra a műfüves pálya. Támogatá-
sért folyamodtunk az államhoz, meglát-
juk, sikerrel járunk-e. Az adminisztratív 
dolgokat már intézzük, hogy ez ne legyen 
akadálya az építkezés elkezdésének” – 
zárta Horváth Csaba.                Duducz Tibor

Együtt 200 éves a két fociklub
A város mindkét fociklubja megalakulásának kerek évfordulóját 
ünnepli. Az STK 110, a Tejfalu 90 éves lesz. Mindkét klub már 
most készül a jeles eseményre.
„Különleges mezt terveztünk, az előkészítés már megkezdődött. 
Nem szeretnék mindent elárulni, de annyit igen, hogy ezzel is az 
elődök előtt tisztelgünk. Júniusban igazi STK-napot szervezünk a 
Pomléban, amelynek keretében nívós ellenfél ellen lépünk pályára” 
– árulta el Horváth Csaba, azt STK elnöke.
„A tejfalusi fociünnep időpontja már megvan: július 13., szombat. 
Panelbeszélgetéssel készülünk egy olyan magyar játékossal, akinek 
nagyon fognak örülni a gyerekek. Az ifjú játékospalánták focizni is 
fognak, és érdekes programokkal készülünk az eseményre. Kitün-
tetjük azokat a személyeket, akik sokat tettek a tejfalusi fociért. 
Majd jöhet a szórakozás finom falatok, jó italok és a kitűnő zene 
mellett” – mondta Valocsay István, a Tejfalusi SE első embere. (duc)

A somorjaiak feljebb szeretnének lépni a táblázatban                                         (Képarchívum)

Az STK 1914-es csapata                  (Képarchívum)
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Ismét emelkedett a tejfalusi ififocisták száma
Három éve még romokban hevert a tejfalusi foci. Csupán hobbi-
szinten űzték a sportot a falu lakosai.
Valocsay István és kollégái azonban a koronavírus-járvány lecsen-
gése után gondoltak egy nagyot, és elhatározták, hogy újjáélesztik 
a tejfalusi focit. A gyerekeken volt a hangsúly.
„Célunk az volt, hogy rendszeresen mozogjanak. 2021 ősszén 
bekapcsolódtunk a Kukkonia bajnokságba. Sikerült az öltözőket 
felújítani, adottak voltak a feltételek a focisták fejlődéséhez. Nem-
sokára újjáalakult a felnőtt csapatunk is. Célunk, hogy döntő több-
ségében volt tejfalusi, esetleg somorjai játékosokból álljon. Min-
den évben emelkedik a gyerekek száma. Jelenleg már 74 regisztrált 
fiatal focistánk van, akik négy kategóriában szerepelnek. Gyakran 
a legnagyobb gond az, hogy edzési lehetőséget teremtsünk a gye-
rekeknek. Köszönettel tartozunk mindenkinek, aki segít ebben. 
Somorja önkormányzatának, a szponzorainknak, és főleg a szülők-
nek, akik nélkül nem létezne a Tejfalusi Sport Egyesület” – közölte 
Valocsay István, a tejfalusi TE első embere.                             (duc)

Jávorka Karin lendületbe jött
Jávorka Karin számára átmeneti volt a 
tavalyi év. Idén hivatalosan Somorjáról 
Dunaszerdahelyre került, ahol nagyon 
jól szerepel.
„2023-ban egyszer fent voltam, egyszer 
lent. Még a Somorja játékosa voltam, de 
fokozatosan Dunaszerdahely lett az edzé-
seim helyszíne. Sok minden változott, 
teniszütőt is váltottam. Több hétig tartott, 
mire hozzászoktam. Ezen kívül beállítot-
tuk a felkészülést” – mondta lapunknak a 
17 éves teniszező, aki távúton végzi tanul-
mányát a somorjai M. R. Štefánik Gim-
náziumban. Naponta ingázik Somorja és 
Dunaszerdahely között, egy héten párszor 
kétfázisos edzése is van a Hi-Ten TAC 
csapatában. Ha csak egy edzés van, akkor 
sem tétlenkedik, regenerál, vagy edzőte-
rembe megy. Úgy tűnik, a munka kezdi 
meghozni a gyümölcsét.
A 2024-es évet hazai, dunaszerdahe-
lyi győzelemmel kezdte. Mégpedig úgy, 
hogy ,,csak” ötödik kiemeltként kezdett. 
„Nagyon jó rágondolni még most is, hogy 

megnyertem a dunaszerdahelyi tornát, 
mivel a szívemhez közeli esemény volt” 
– mondta mosolyogva Karin, aki nagyon 
boldog volt, mivel sikerült legyőznie az 
első és a harmadik kiemeltet is.
Nemsokára újabb siker következett, 
mégpedig egy nívósabb tornán, Jászló-
apátszentmihályon. A párost Kristina 
Kubalovával megnyerték. Mégpedig 
úgy, hogy egy szettet sem vesztet-
tek. Az egyéniben egészen a döntőig 
menetelt, ahol a fárasztó napok után 
– összesen nyolcszor lépett pályára – 
a rövidebbet húzta. „Ennek ellenére 
közel húsz helyet léptem előre a rang-
sorban. Jelenleg a 13. vagyok. Ilyen 
magasan még nem voltam a pályafutá-
som alatt” – újságolta Karin. „Nagyon 
örülök ennek, de tudom, hogy ez csak 
részeredmény, nem szállhatok el. Nem 
szabad még megelégednem az elért 
sikerekkel. Továbbra is keményen, alá-
zattal kell dolgoznom. Így is lesz” – zárta 
a fiatal teniszező.       Duducz Tibor

Nápolyban rendezték meg február-
ban a kadét és junior Európa-bajnok-
ságot. Mint várható volt, a somor-
jaiak a csapatversenyben érték el a 
legjobb eredményeket.
Junior csapatunk – Fazekas Árpád, Pirk 
Ákos, Branislav Lančarič – a hetedik 
helyet szerezte meg. Kellemes megle-
petést okoztak a kadét lányok: a For-
gách Rebeka, Pošvancová Martina és 
Forgách Nina alkotta hármas a nyolca-
dik lett. A vívóidény csúcspontja ápri-
lisban a kadét és junior világbajnokság 
lesz a szaúd-arábiai Rijádban.

Egy éve történt. A hír sokkolta a 
somorjai sport nagy családját: tragiku-
san elhunyt Horváth István, a Gladiá-
tor klub edzője.
„Nagyon szomorú dátum február 23-a. 
Sosem fogjuk elfelejteni, mi történt 
egy éve. Az edzés után a gyerekek-
kel elmentünk Pista sírjához, hogy 
így emlékezzünk meg róla” – mondta  
Szeiler Mátyás, a Gladiátor Somorja 
versenyzője és edzője.

Szép sikereket értek el 
a csapatok

Horváth Pista emlékére

Jávorka Karin sorra hozza a jó eredményeket                                                           (Képarchívum)

Tejfalun remek munka folyik a fiatalokkal                (Képarchívum)

A junior csapat                          (Képarchívum)
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Tavasz januárban – egy hónappal lerövidült a tél
Elmondhatjuk, hogy az idei február 
olyan volt, mint a tavasz első hónapja, 
vagyis egy hónnappal lerövidült a tél. A 
hőmérséklet gyakran elérte a 15–18 Cel-
sius-fokot és az éjszakák is szinte fagy-
mentesek voltak.
A népi hiedelem szerint az enyhe február 
nem jót jelent, ha viszont a február hideg, 
fagyos, az gazdag búzatermést hoz. A 
március eleji lehűlés bizonyára próba-
ra teszi a növényeket, hiszen már bein-
dult a vegetáció. Reménykedjünk, hogy 
a hőmérséklet nem csökken 0° C alá. A 
fagy ebben az időszakban már veszélyt 
jelent a növényekre, elsősorban a virágzó 
gyümölcsfákra.

Metszés, permetezés
Az enyhe februárnak köszönhetően már 
sokan túl vannak a fák tavaszi metszésén. 
A következő lépés a szőlő metszése, amit 
még rügyezés előtt kell elvégezni. Leg-
később rügyfakadásig kellett elvégezni a 
gyümölcsfák kora tavaszi lemosóperme-
tezését réztartalmú növényvédőszerek-
kel (pl. Kocide 2000, Champion 50WP, 
Cuproxat SC). A szőlő első permetezésé-
nél, a metszés és a rügyezés közti időszak-
ban kéntartalmú szert (pl. Sulka) haszná-
lunk. Ezáltal csökkenthetjük az atkák és a 
lisztharmat előfordulását. Az őszibarack 
levélfodrosodás elleni védelmét második 

fázisban rügyezéskor Score 250EC szer-
rel végezzük. Fontos a meggy, a kajszi, az 
őszibarack és a cseresznye monília elleni 
védelme. Ezt virágzás kezdetekor, illetve 
elvirágzás előtt két alkalommal kell elvé-
gezni (Signum, Prolectus).

Tavaszi trágyázás
A zöldségeskertben fontos teendő a talaj 
tavaszi tápanyagpótlása.  A tavaszi trá-
gyázást igénylő növények közé tartozik a 
paradicsom, a paprika, a tökfélék, a burgo-
nya, a káposztafélék és a csemegekukorica. 
A gyökérzöldség és hagymafélék megelég-
szenek kevesebb tápanyaggal is. A tavaszi 
műtrágyázásra megfelelő a klór nélküli kom-
binált műtrágya, például a Cererit. Ha orga-
nikus, szerves trágyával akarjuk megoldani 
a tápanyagpótlást, akkor granulált tehén-, 
illetve tyúktrágyát használhatunk. Ezt a faj-
ta trágyázást gyökérzöldségeknél egyalta-
lán ne, vagy csak mértékkel alkalmazzuk, 
ugyanis az organikus trágya csökkenti a ter-
més eltarthatóságát.

Először a borsót
A sárgarépa, a petrezselyem, a borsó, a spe-
nót, a retek, és a fejessaláta azon növények 
közé tartozik, amelyek alacsony hőmérsék-
leten csíráznak. A megszikkadt talajba ked-
vező időjárásban akár már március elején 
vethetők, főleg, ha még fátyolfóliás takarást 

is alkalmazunk. Először a borsó korai fajtáit 
vetjük. A későbbi fajták keléskor érzékenyeb-
bek az alacsony hőmérsékletre, ezért ezek 
vetése csak március közepén ajánlott. 

Termeljünk burgonyát!
A burgonya házikertben is könnyen ter-
meszthető, érdemes belevágni. Általában 
március végén, április elején már kiültet-
hetjük a megfelelően előhajtatott krumplit. 
Az előhajtatott burgonya akár két héttel 
korábban terem, ezért érdemes kipróbál-
ni. A gumókat ültetés előtt 4–6 héttel egy 
rétegben szétrakjuk, nedvesen tartva napos 
helyre helyezzük, ügyelve, hogy a hőmér-
séklet 10–15° C között legyen. A gumók 1-2 
cm hosszú, zömök, zöld, illetve lila csírákat 
képeznek. Kiültetés előtt ajánlatos az előhaj-
tatott gumókat edzni a kinti körülmények-
hez, ezért hidegebb, 5–8 Celsius-fokos hely-
re tegyük őket.
Ha a talaj hőmérséklete eléri a 6 fokot – álta-
lában március végén, április elején – bátran 
kiültethetjük a burgonyagát. A gumókat 70 
cm sor- és 35 cm tőtávolságra ültetjük. Az 
kapával 3–5 cm mély lyukat vágunk, majd a 
gumókat csírával felfelé belehelyezzük. Ezt 
követően a sorokat feltöltjük, bakhátat készí-
tünk, ami által a gumók fölé kb. 10 cm föld-
réteg kerül. Ezt a feltöltést 10–15 cm növény-
magasságnál megismételjük. 
   Lelkes Róbert, Agrosam



Tisztelet a bátraknak!
2024. 

március 15.
17:00 -  Koszorúzás a Pipagyújtó emlékhelyen 
nyugvó honvédek sírjánál

Közreműködnek: a Somorjai Önkéntes Tűzoltó 
Testület Fúvószenekarai, a Tejfalusi Alapiskola, 
a Corvin Mátyás Alapiskola, 
a Madách Imre Gimnázium diákjai.

   Az emlékhelyre 16:45-kor indul autóbusz 
    a VMK melletti parkolóból.

18:00 - Ünnepi műsor a VMK-ban
Közreműködnek:  a Híd Vegyes Kar, a Harmonia Classica, a 
Csalló Néptáncegyüttes, Domsitz Erika, Hecht Éva, 
Bárdos Gábor és Horváth László



A GAZDAG TERMÉS
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OSVEDČENÉ OSIVÁ - BOHATÁ ÚRODA

w w w . g m e l e k t r o . s kSenecká cesta 2350/22A, Šamorín

Hľadáte v Šamoríne predajňu  
s elektroinštalačným materiálom?  
Obráťte sa na firmu GM Elektro, s.r.o., 
ktorá ponúka široký sortiment vysoko 
kvalitného elektromateriálu  
od popredných výrobcov.

Elektro-szaküzletet keres Somorján?  
Forduljon bizalommal a GM Elektro Kft.-hez, 
amely élvonalbeli gyártók kiváló minőségű 
termékeinek széles skálájával várja Önt.


